Engenharias, Sdo Judas — Unimonte
Transferéncia de Calor, Prof. Simoes
Aletas

1. Aletas retangulares de 3,0 mm de espessura, 20 mm de altura e 1,0 m de comprimento sdo soldadas a
uma placa plana de 1,0 x 1,0 m. As aletas e a placa sao feitas de ago-carbono (k=56,7 W/mK), e a superficie
ndo aletada estd a uma temperatura de 180°C, estando o conjunto em contato com ar a 20°C e coeficiente
de pelicula 10 W/mZ2K. O espaco entre as aletas é de 7,0 mm. Determine a troca de calor do sistema com e
sem aletas.
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2. Determine a porcentagem de aumento da transferéncia de calor associada com a colocacéo
de aletas retangulares de aluminio (k=200 W/mK') em uma placa plana de 1,0 m de largura. As
aletas tém 50 mm de altura e 0,5 mm de espessura e a densidade de colocagao € 250 aletas por
unidade de comprimento da placa (as aletas s&o igualmente espacadas e ocupam toda a largura
da placa). O coeficiente de pelicula do ar sobre a placa sem aletas € 40 W/m2K, enquanto que o

coeficiente de pelicula resultante da colocacao de aletas € 30 W/m2K. (OBS: desprezar as areas
laterais das aletas)

Covsidevonés Lo A

TWio sewnr alebus 5*-_ W. AL AT .
§= bto AT o Gz Ul
3

TW(e wowm q\cs\'&g—,()
N 2
P: (2%0p + 2x0,0005) 290 & P= S00 a0 m

fiy-( \p x00008)-20 = M- D12E m

z L -(
M\ = we = M = / SD-S.OOY\D %H M= 'Z.Lf,s m
J ¥ oax 200+ 0,11

" - toubt (wot) M = tauh (24,5 00%) =b,/L:D,(»8-7

m L 21,8 - 9,0¢€

Ag., p! (\\D — ¢S50 (D - O‘DDDSB = AR-— OR%€ MZ

-~ 2
AA—_ Pe_ =) AALS,OD)\‘D _Blag =0 AA"— ?Sl.b ﬁML

‘ﬂ-— W, 6T (A« AAN\\)
li: 2o &OJ].Q -\-'Z.S',orxD,kzjr). 0T

«3‘ - 42 KT

7o avmento e-Te  SH2 TN R . l2p

1s Yo NT

Aomenlo \oefcev\l'\ﬂl = (2¢o/,




Parte alotada
i do Motor

3. A parte aletada do motor de uma motocicleta é construida de
uma liga de aluminio (k=186 W/mK) e tem formato que pode ser
aproximado como um cilindro de 15 cm de altura e 50 mm de
diametro externo. Existem 5 aletas transversais circulares
igualmente espacadas com espessura de 6 mm e altura de 20
mm. Sob as condi¢cées normais de operacéo a temperatura da
superficie externa do cilindro é 227°C e esta exposta ao
ambiente a 27°C, com coeficiente de pelicula de 50 W/m2K
guando a moto esta em movimento. Quando a moto esta parada
o coeficiente cai para 15 W/m2K. Qual € a elevagao percentual
da transferéncia de calor quando a moto estd em movimento.
Desprezar o fluxo pelo topo das aletas.
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4. Um componente eletronico produz 20 W de poténcia, a uma temperatura
de 60°C. Sobre ele sera colocado um dissipador de 5,0 cm x 10,0 cm, com
12 aletas retangulares de 5, cm de largura, 2,0 cm de altura e 1,5 mm de
espessura, uniformemente distribuidas, em um ambiente a 25°C e h=10 W/
m2K. Calcule a capacidade de transmissao de calor desse dissipador nessas
circunstancia e avalie se ele dara conta do calor produzido pelo componente.
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5. Para baixar a temperatura de um fluido, um tubo com aletas circulares sera imerso em uma calha
de agua corrente, cuja temperatura é constante de 20°C, com h=850 W/m2K. O tubo é de cobre
(k=400 W/mK) tem didmetro externo de 50 mm, 3,0 metros de comprimento e sua temperatura
superficial externa é de 80°C. Ele possui aletas com 100 mm de diametro externo e espessura de

1,0 mm, espagadas de 10 mm. Calcule o fluxo de calor que essa configurac@o é capaz de transmitir.
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